

守护百姓舌尖上的安全 检察机关公益诉讼人在路上

——我市检察机关落实食品安全“四个最严”专项监督工作见闻

大道之行,天下为公,守护公益,检察先行。

“您好,请把食材台账登记、餐具消毒记录都拿出来看看。”一位管理人员取下墙上的文件递给身穿深蓝色检察制服的检察干警。随后检察干警在后厨操作间、食材储藏间、就餐大厅对餐具消毒、食品留样等仔细查看。这是12月9日中午市检察院、湛河区检察院联合辖区市场监管人员在河南质量工程职业学院、平顶山技师学院食堂检查食品安全时的场景。

●民以食为天 食品安全无小事

自今年6月开始,检察机关聚焦食品安全领域,在全市开展了为期7个月食品安全“四个最严”专项监督活动,坚持以办案护民生,打好鹰城“舌尖保卫战”,着力解决好人民群众的揪心事、烦心事。该活动旨在落实国务院食品安全“四个最严”要求和最高检“公益诉讼守护美好生活”三年专项行动及市委、市政府有关工作部署。

此前,社会对检察机关公益诉讼工作了解甚少,如何能让群众对这项工作有实感?市检察院将食品安全监督作为公益诉讼工作的一个突破口,组织各县(市、区)检察院与市场监督管理部门携手进企业、进校园、进社区、进农村,对农贸市场、商场、酒店、超市、大中型餐饮单位和其他食品生产企业进行认真排查,用法律之剑捍卫群众利益。

7个月来,市、县两级检察院公益诉讼部门干警会同市场监督管理部门的人员聚焦农贸市场、党政机关及企事业单位食堂、连锁店、农家院、学校等的食品安全,还对城乡接合部小商店“三无”食品以及快餐、水产品、熟肉制品、食用油、桶装水、社区直饮水机、婴幼儿奶



陶赴京(左三)带领检察干警与市场监督管理人员一道查看市一中学校食堂。赵鹏 摄

粉、保健食品、夜市小吃、自酿啤酒等产品市场重点进行了检查。从城市到农村,从农贸市场到偏僻农家院,三伏天顶烈日满脸汗水,严寒天不顾寒风刺骨,足迹遍及我市十个县(市、区)。

中秋节前几天,在舞钢市朱兰市场开展假日月饼市场检察监督工作中,一摊位食品加工操作间杂物堆放,苍蝇乱飞,不仅卫生不达标,而且月饼无包装。市场监督管理部门的工作人员向店主提出整改建议,该店主一时不理解,情绪激动。市检察院第八检察部主任陶赴京向店主耐心解释,既理解商販生活的不易,也指出店主不能借口加工条件简陋降低食品的质量标准。有关部门的依法监督是要为广大消费者负责。每次坚持实地查看食品质量,市检察院陶赴京、冯俊杰、陈晨光及县(市、区)检察院的公益诉讼部门干警认真敬业的工作态度,让笔者真切感受到了检察干警的责任与担

当。

●充分履职、共同协作 践行检察初心和使命

疫情防控期间,市检察院和宝丰县检察院公益诉讼部门的干警来到宝丰县一高、宝丰红星高中、周庄乡镇中学等学校,戴着口罩、头套和鞋套,认真查看师生餐厅的卫生、食材、加工和经营人员健康体检等情况。在宝丰县第一高级中学,校长管胜利介绍说,该校餐厅实施6S管理,运用“互联网+明厨亮灶”系统,餐厅加工等环节实现了360度监控无死角。陶赴京接受笔者采访时说,检察机关就是要通过充分履行检察监督职能,与市场监管、教育等部门共同协作,确保在校学生吃上放心餐,让校园外的家长安心。

7个月来,我市两级检察机关通过检察监督的方式,与有关部门协作,排查小作坊、小餐饮及农家院、肉制品作坊等经营场所数百处;党政机关、学

校及企事业单位食堂、校园周边食品店、奶品保健品店500余家;办理食品类公益诉讼案件60余起,督促有关部门履职到位,与有关部门一起筑牢鹰城食品安全防线。

在新华区王庄菜市场买菜的张女士说,“今年经常看到检察干警和市场监督管理部门的同志查看市场,看来,政府和司法机关对食品安全越来越重视,我们对吃的东西也放心多了”。卫东区市场监督管理局副局长王红新说:“检察机关的专项监督行动,既促进我们进一步改进工作作风,加大食品安全监管力度,又有力支持了我们工

作。联合执法更能体现法律的神圣、法律的力量。”公益诉讼,这抹闪耀在鹰城碧水蓝天间的检察蓝,正一步步走进百姓心里。

7个月来,笔者深切地感受到,无论是食品加工现场,还是街头店面,我市检察机关公益诉讼部门密切关注食品安全,用心感受百姓冷暖,用情守护群众的身体健康,把老百姓对美好生活的向往,对公平正义的期待,全都体现在对党和人民的忠诚和对检察事业的热爱中,践行着“为大局服务、为人民司法”的检察初心和使命。在全市检察机关公益诉讼人的努力下,我市检察机关公益诉讼工作走在了全省前列。截至12月14日,我市检察机关行政公益诉讼立案数位居全省检察机关第四名,行政公益诉讼检察建议数位居全省检察机关第一名;民事公益诉讼立案数位居全省检察机关第三名,发出公告数和起诉数分别位居全省检察机关第三名、第五名。守护鹰城百姓舌尖上的安全,鹰城检察公益诉讼人永远在路上。

(李爱仙)



市检察院公益诉讼平台
欢迎扫码举报

守护千家万户舌尖上的安全
鹰城检察公益诉讼在行动
 平顶山市人民检察院、平顶山日报社联合举办

第2991期
 小广告 大市场 小投入 高回报
分类广告
 广告热线: 13183330295 13592179403
 地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)



本栏目在微信公众平台同步刊登
 微信公众号: ycqueqiaohui
 相报热线: 4940520

广告宣传
 LED电子屏
 广告宣传车
 13939965888

保安物业
 ●专业保安省厅资质 13503413333
 ●五星物业免费试用 13783266331

健康美容
 ●金方茶王呵护全家 13303786310

助听器
 ●耳聋请配助听器 13087062226

教育资讯
 电工焊工汽修培训考证
 市电讯职业学校。电话: 2963913

假发、补发
 市联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)
 电话: 13849583359

老年公寓

- 康乐居老年公寓 13937585159
- 弘福祥老年公寓 15937568881
- 夕阳红老年公寓 15038870777
- 晚晴老年公寓 15516017081

特色美食

- 鹰城名吃—四不腻猪蹄 3413983

景观绿化

- 景观苗木绿化养护 18803759991

印刷

- 要印刷找龙发 8861818

回收

- 回收名烟名酒 15617032223

移动业务

- 移动宽带办理 18317678165

殡葬服务

龙山公墓
 龙门大道 电话: 2078631

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。